

2023年天安公交劳模系列报道之一——李晓军

在年复一年的驾驶岗位上,李晓军作为326路公交驾驶员血液中的一份子,守护市民群众的每一次出行,用执着和专注,诠释着“公交人”的责任和担当。

2022年2月18日,一个普通的周五,天安公交东康公司驾驶员李晓军驾驶326路公交车在东胜天骄路与鄂尔多斯大街交叉路口等待信号灯时,目睹了前方一辆路虎车突然自燃的惊险一幕。面对突发状况,前车车主焦急地向周围车辆求助,然而并未得到任何回应。在这紧急关头,李晓军毫不犹豫地挺身而出。他迅速下车,询问情况并立即开始协助灭火,在不断努力下,火势被迅速控制并最终扑灭。由于路虎车电路发生短路,为防止火势再次复燃,李晓军还主动帮助车主切断了电源,确保了安全。在救助过程中,李晓军的手不慎被划伤,但他并未在意自己的伤势,而是专注于灭火和确保安全。当路虎车主购买创可贴返回时,李晓军已经驾驶公交车继续上线

运行,继续为市民提供服务。

事后,路虎车主对李晓军的英勇行为表示了由衷的感谢。他称赞李晓军不仅技术娴熟,更拥有乐于助人、无私奉献的高尚品质。李晓军的善举也受到了广大市民的赞誉和尊敬,

他的勇敢行为不仅展现了他的职业素养,更彰显了他作为一名公交驾驶员、一名普通市民的社会责任感。他的善举,不仅为公交车队树立了良好的形象,也为广大市民传递了正能量。

他说:“安全行车是乘客对我们驾驶工作的最基本要求,宁停三分,不抢一秒。”他说:“爱心是一个驾驶员最起码的行为准则,一个驾驶员如果对乘客缺乏爱心,就很难做到优质服务。”

伟大出自平凡,凡人不凡、热血滚烫!所有的坚守和奉献都值得被尊重,让我们一起致敬平凡、致敬不凡!

综合办 李婉琦

公交车的“舵手”——记阿康公司劳动模范李三则

李三则,男,2018年3月23日入职天安集团,现为阿康公司502路驾驶员。自参加工作以来,李三则通过不断地学习、积累,在公交驾驶岗位上取得了优异的成绩。2023年度连续十二个月在公司星级考核中获得三星级奖励。优质的服务,让乘客对他赞不绝口,工作认真、积极主动,也让同事们对他十分敬佩。他自己也说,做公交驾驶员这行并不轻松,但干了这么多年,他觉得这份工作挺快乐。

公司召开的安全例会上,李三则曾作为优秀驾驶员代表向同事们分享自己的工作经验,他说“作为一名驾驶员要摆正自己的心态,一心不能二用。特别是开车的时候,每时每刻都必须集中注意力,一刻也不能放松,因为每时每刻的路况都不一样,要作出准确的判断。对待乘客的心态要好,我们的责任就是保证每一位乘客的出行安全”。

自公司推行星级考核管理制度以来,李三则始终严格要求自己。开车穿行在繁忙路段,沿途哪里有坑洼、哪里易堵车,他心里都清楚。面对复杂多变的路面状况,

他总是可以从容应对。在车容车貌方面,每次到终点要进行一次清扫;每天车辆收车后,要利用20分钟时间清洁车窗和挡风玻璃,保持车内环境整洁,车厢宽敞明亮。等到一切安排妥当,才会放心回家。

凭借着高度的责任心和爱岗敬业的实干精神,李三则得到了同事的认可与乘客的好评。照顾特需乘客帮助他们找座位、为外地的乘客指路……这些都是李三则日积月累、坚持不懈的周到服务,也是天安集团对每一位特需乘客的庄严承诺。

每次星级排名结果下发后,李师傅都会仔细研究,认真总结自己存在的问题,下一步工作应该怎样避免等等。作为一辆公交车的“舵手”,公交司机默默地坚守岗位,并用自身的力量温暖这座城市。在劳动者的行列中,他们只占一小部分,他们所从事的工作很普通,但却与我们每个人息息相关。一句温馨的提醒,可能会唤起整个车厢的温暖;一个恰当的刹车动作,可以让老人小孩安全舒适。从早到晚,从始发站到终点站,他们把温馨服务一站站传递。

阿康公司 高宇

学生公交车内晕倒 众人合力救助紧急送医

3月28日,510B路驾驶员白燕驾驶的蒙K16653D公交车由苏布尔嘎新村发往伊旗汽车站西方向,在到达终点站伊旗汽车站西车辆停稳后,车上的乘客依次离开座位准备下车,就在这时一名学生突然晕倒在地,驾驶员白燕从车内后视镜看到这一情况后立即上前查看情况,拨打了120急救电话,并向公司调度汇报情况。

由于事发地就在伊旗场站东门附近,公司副经理高虹强知晓情况后立即同两名管理人员赶赴现场进行协助。

在到达现场后高虹强通过该学生身着的校服确认了学校信息,立即拨打了110报警电话,并让驾驶员白燕开车将该名学生送往公司附近的蒙医综合医院,随后咨询了该校校长的电话,希望学校能够尽快联系到学生家长赶往医院。

抵达医院后,众人在医生的指导下合力将该名学生抬至担架上送往急救室,在派出所民警和该名学生的家长相继赶到医院后,众人才离开。因为送医及时,该名学生经过治疗后已无大碍。

阿康公司 高宇

路遇火灾奋勇援救 尽显英雄本色

2024年2月28日上午,通勤公司驾驶员邵仁敏师傅在执行出车任务时,遭遇拉煤车起火,邵师傅危急关头第一时间停车并启用灭火器进行救援,在其他人员的帮助下,火势得以控制,避免了更大损失。

在面临突发状况时,他敏捷地作出反应,坚决采取行动,为灭火工作争取了宝贵的时机。邵师傅的行为得到了乘客们的纷纷点赞,其中乘客小柳塔矿院玉明主任给予了高度评价:路遇火灾奋勇救火尽显英雄本色。这不仅体现了邵师傅卓越的职业素养,更凸显了天安公司秉持的人道主义精神。对他的英勇行为,我们致以由衷的敬意。同时,他的事迹激励着我们在面临相似境地时,勇担当、敢担当,为维护人民群众生命财产安全贡献力量。

通勤公司 思冬梅

3月21日7时37分,501路驾驶员赵换莲驾驶公交车行驶至西山佳苑B区公交站点时,听见一声巨响,随后发现马路对面的一辆大货车轮胎部位自燃起火并冒出浓烟。随着火势越来越大,现场的情况也变得十分危急,于是赵师傅将车辆靠路边停稳后,安抚好车内的乘客,立即拿出公交车上的灭火器跑去马路对面开始灭火,赵换莲在用完一只灭火器后逐渐将火扑灭,避免了火势的蔓延,整个过程仅用时五分钟。确定明火全部扑灭后,赵师傅没有片刻犹豫,又立即返回工作岗位,继续驾驶公交车辆完成当日营运任务。

阿康公司 高宇

2月27日,323路范国伟师傅像往常一样结束了自己的工作,开始打扫车厢卫生。在打扫卫生时发现座位上有一个黑色的女士背包,于是立即将情况反馈给调度中心,并在监控前检查背包内物品,包内有现金700元、多张银行卡、身份证以及一些日常生活用品等,面对如此重要的物品,范国伟师傅没有动摇,他明白这不仅仅是物品,更是乘客的满心期待。尽管此时他已经下班,但他仍然选择留在车厢内等待。大约一小时后,调度中心接到了失主的电话。经过核实,确认了失主身份,随后物归原主。

东康公司 郭永利

3月28日上午,孙女士将一面写有“品德高尚 拾金不昧 感恩有你 社会更美”的锦旗送到了东胜公司运行队,对公交司机韩学荣师傅表示感谢。孙女士说道:“一部手机虽然不值多少钱,但是对于我们来说,有很多重要的资料都存在手机里,包括手机里的那些照片也是特别重要的,还好找到了,韩师傅的思想真好,你们单位领导有方,职工师傅高风亮节,正是因为公司领导对驾驶员的不断培训教育,才使我们这些乘客放心乘车。”

东胜公司 高梦蕊

3月12日,康巴什303路公交车驾驶员淡勃,当班期间,在终点站打扫车厢卫生时发现座椅处有一个手机盒。本以为是空盒子,但当她打开盒子后,眼前的景象让她大吃一惊——竟是一部全新的荣耀X50手机。

为了让失主尽快找到失物,淡勃迅速拍摄了手机的照片,并将其发送到了工作群。通过线路驾驶员的转发,在大家的共同努力下,很快联系上了失主,当失主拿到失而复得的手机时,感激之情溢于言表,连声道谢。

阿康公司 王乐